

ULTIMELE ȘTIRI

Ziarul TRUD despre SINDICATELE DIN ȚĂRILE CU DEMOCRATIE POPULARĂ

MOSCOVA, 17 (Agerpres). — În legătura cu cel de al doilea congres al sindicatelor care va avea loc în curând, ziarul TRUD publică un articol despre sindicatele din țările cu democrație populară.

Desvoltarea sindicatelor s'a desfășurat în condițiile unei lupte înverșunate împotriva reformiștilor social democraților de dreapta care împingea sindicatelor pe vechiul drum al trade „unionismului și al spiritului de castă, căutând să le abată de la lupta pentru realizarea unor transformări democratice radicale, înfrângând influențele naționaliste și oportunistul de dreapta din sânul lor, demascând pe fruntașii reacționari în fața maselor muncitoare, sindicatelor din țările de democrație populară vor deveni un adevărat bastion pentru noule regnuri de democrație populară și o forță puternică în lupta pentru socialism.

Sindicatelor iau parte la toate campaniile politice.

PESTE 60.000 DE SINDICALIȘTI ȘI ACTIVIȘTI AU FACUT PROPAGANDA PENTRU CANDIDATII FRONTULUI DEMOCRATIEI POPULARE IN AJUNUL ALEGERILOR DE ANUL TRECUT PENTRU MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ A REPUBLICII POPULARE ROMANE.

Sindicatelor au participat la alegerea nouilor organe la puterea de Stat, a Staturilor Populare din Republica Populară Română și Republica Populară Bulgaria, și la completarea organelor judecătorești. Sindicatelor au preluat in-

treaga sarcină a Asiguratilor Sociali lor le-au fost repartizate numeroase vile și palate care acum sunt transformate în sanatorii și case de odihnă.

În Cehoslovacia au fost trimiși în stațiunile climatice 150.000 muncitori și muncitoare.

Sindicatelor din țările de democrație populară scrie în continuare TRUD devin o școală de educare în spiritul internaționalist al clasei muncitoare. Având exemplul marei victorie repurtate de poporul sovietic, sub conducerea înțeleaptă a lui Stalin, sindicatelor din țările de democrație populară învață cum trebuie să lupte și zi pentru socialism.

Sindicatelor din țările de democrație populară sunt un spiritul real pentru Federația Sindicală Mondială.

Sindicatelor din țările de democrație populară stau ferm și nelincit de strașă pentru a apăra Uniunea mișcărilor sindicale Mondiale și a Federației Sindicale Mondiale, singura organizație cu adevărat reprezentativă a clasei muncitoare internaționale și a tuturor oamenilor muncii.

SPRIJININDU-SE PE EXPERIENȚA URIAȘA A SINDICATELOR SOVIETICE ȘI ELIMINAND CU SUCCES DIN SANUL LOR RAMAȘITELE REFORMISMULUI ȘI OPORTUNISMULUI, SINDICATELE DIN ȚĂRILE DE DEMOCRATIE POPULARA MOBILIZEAZA FORTELE MUNCITOARE PENTRU REALIZAREA MAREI SARCINI ISTORICE — CONSTRUIREA SOCIETĂȚII SOCIALISTE.

Deschiderea Congresului Național pentru pace în Ungaria

BUDAPESTA, 17 (Agerpres). — VINERI DIMINEAȚA S'A DESCHIS LA BUDAPESTA IN CLADIREA ADUNARII NAȚIONALE UNGARE, CONGRESUL NAȚIONAL PENTRU PACE, LA CARE IAU PARTE REPREZENTANȚII AI TUTUROR CATEGORIILOR DE OAMENI AI MUNCHI ȘI UN NUMAR DE OASPETI STRAINI INTRE CARE POETUL TRANCFZ PAUL EDUARD.

Organizațiile progresiste din America Latină condamnă inițiativa evenimentelor sângeroase din Bolivia

NEW YORK, 17 (Agerpres). — Organizațiile progresiste din America Latină continuă să adopte rezoluții în care condamnă pe guvernul bolivian reacționari și pe inspiratorul lor, imperialismul american, pentru recentele evenimente sângeroase din Bolivia în cursul cărora poliția și trupele boliviene au impuscat două sute de mineri.

Ziarul EL POPULAR, care apare la Mexico, a publicat protestul Confederației Oamenilor Muncii din America Latină împotriva persecuțiilor la care sunt supuși muncitorii, care luptă

Declarațiile lui PAUL ROBESON la înapoierea în Statele Unite după vizita făcută în Uniunea Sovietică

NEW-YORK, 17 (Agerpres). — Paul Robeson a sosit joi la New-York. În cursul călătoriei sale spre New-York, în cadrul unui interviu dat corespondentului agenției Tass, Paul Robeson a declarat că nu-si va precupeți nici un efort în vederea strângerii legăturilor dintre poporul american și popoarele Uniunii Sovietice

Afirmând că va rămâne un prieten credincios al Uniunii Sovietice, Paul Robeson a declarat că va face cunoscut poporului american, prin cuvântări și concerte, rolul de frunte pe care îl joacă U.R.S.S. în lupta pentru apărarea păcii și pentru lichidarea tuturor rămășițelor fascismului.

În cursul conferinței de presă care a avut loc îndată după sosirea sa la New-York, Paul Robeson a subliniat puternica dorință de pace a popoarelor Uniunii Sovietice, denunțând în același timp manevrele făcute de reprezentanții Wall-Streetului, în vederea agravării tensiunii internaționale.

În ceea ce privește popoarele sovietice, polone și cehoslovace, pe care le-a iutut cunoaște mai îndeaproape cu ocazia vizitei făcute în aceste țări, Paul Robeson a subliniat marile lor realizări.

La întrebările care li-au fost puse, Paul Robeson declară că popoarele europene sunt patriotice planului Marshall și tratatului Atlanticeului de Nord adăugând că normalizarea comerțului între Statele Unite și Uniunea Sovietică, ar contribui în mare măsură la stabilirea tensiunii dintre cele două State.

După ce a anunțat că va depune ca martor al apărării în Procesul celor 12 fruntași comunisti americani, Paul Robeson a protestat împotriva încercărilor presei americane de a-l falsifica declaratiile.

La sosirea sa la New-York, Paul Robeson a fost primit de către reprezentanții ai Partidului Progresist, ai Partidului Laburist American, ai congresului slav american, precum și de către numeroși reprezentanți ai organizațiilor sindicale.

Paul Robeson își va ține prima cuvântare la New-York în ziua de 19 iunie, când va vorbi despre congresul mondial al partizanilor pacii dela Paris.

Guvernanții japonezi pregătesc noi măsuri de represii a mișcării muncitorești crescânde din Japonia

TOKIO, 17 (Agerpres). — La Tokio a avut loc o sesiune extraordinară a Consiliului de Miniștri japonez în care s'au pus la punct metodele de reprimate a mișcării muncitorești crescânde din Japonia. Pe de altă parte, ministrul de Interne și șeful poliției japoneze în conferința avută cu șefii pușcarnicilor și circumscripțiilor de poliție din întreaga Japonie, le-au cerut să ia

cele mai energice măsuri împotriva oricărei manifestații de protest a muncitorilor asigurându-i că „în caz de nevoie guvernul și dieta le vor pune la dispoziție mijloacele necesare pentru aceastea”.

FRANCE PRESSE semnaleză că guvernul japonez ia toate aceste măsuri în vederele masivelor concedieri pe care le va face în cursul lunii iulie.

Examenul prilej de afirmare și dezvoltare a unei atitudini față de învățatură

(urmăre din pag. 1)

trecut a învățământului „studentul etern”, vor pune capăt unei asemenea existențe nefolositoare societății și parazitare care mai demult constitua o distracție a „copiilor de bani gata”. Examenele de acum sunt deci și un îndbold pentru o muncă și mai intensă în vederea dobândirii grănbice a unor cunoștințe de ordin profesional care să fie întrebunțate în scopul desvoltării economiei noastre.

Pe de altă parte examenul de acum nu vor mai fi — și nu trebuie să fie — niște capcane întinse studenților de niște profesori calamburgli care „incurcau” studenții devlind dela scoșurile unei adevărate examinare.

Fără îndoială că mai există încă și chiar și acum în învățământul nostru superior studenți care n'au înțeles necesitatea încadrării lor într-o muncă rodnică, ocupându-se prea puțin de învățatură, considerând examenul ca un eveniment care aduce emoții dar fără importanță.

Aceștia fac parte din rândul elementelor nedesbrăcate încă de vechea mentalitate burgheză despre școală sau care au căzut sub influența nesănătoasă a dușmanilor de clasă. Muncă s'a depus pen-

tru reeducarea lor, dar au mai rămas în sarcină U. T. M. în special multe de făcut.

Ficndă vorbind de asemenea elemente trebuie să ne gândim mai puțin la faptul că n'ar trece cu succes marele eveniment. Trebuie să ne gândim mai mult la influența pe care ei ar exercita-o asupra altor colegi, încercând — conștient sau nu — să-i abată dela linia justă pe care au adoptat-o.

Organizației U. T. M. li revin în special sarcini în această direcție așa cum sarcini importante a avut și în vederea organizării pregătirilor pentru examene.

U. T. M. trebuie să desvolte și să lărgească în rândul masei de studenți un spirit sănătos așa cum cel mai mulți au dat dovadă.

U. T. M. trebuie să facă pe fiecare tânăr să fie pătruns de faptul că examenul nu e un scop în sine. Trebuie să arate că el nu e decât un mijloc de verificare a muncii.

Examenul care acum sunt în curs de desfășurare — așa ca și munca de pregătire depusă în întâmpinarea lor — va trebui să fie un prilej de afirmare a unei noi atitudini față de învățatură, va trebui să constituie un îndbold pentru o muncă mai intensă corespunzătoare încrederii și aprecierii de care se bucură tinerețul nostru studios.

SOLO..

(urmăre din pag. 1)

rui cântec au început să-l cânte înțeleagă.

Ficndă ceea ce cânta Maduna srăta o melodie răsufletă de pe timpul când se dansa cadrilul, arăta mentalitatea lăutarului lipsit de demnitate care se plocnea pela mesele burtănerzilor pentru un pol sau un șpriț.

Așa, coristul Maduna a ajuns un „solist”. Cântecul de tambalagu cu spațele încovoiat pe care a încercat să-l atace nu-l cunoștea decât urco doi sau trei miteri nu proin să-l înțeaf: era deprimat și trist ca un requiem. A rămas să-l cânte singur.

și fără îndoială că e bine că posesorii unor asemenea idei „muzicale” să-și cânte partitura singuri, acasă, sau celor care i-au împrumutat-o. Dar e mai bine să și-o schimbe, să o arunce în lada cu hărtoage vechi, să nu mai facă variații pe o temă degradantă.

Dar pentru asta e nevoie și de un dirijor priceput care să nu rămână numai la înălțimea pupitrului cu bagheta în mână și să mai coboare cu câteva registre, până în mijlocul tovarășilor lui de muncă, să-i cunoască până în șaisprezeceime.

La cheia unei partituri noui. m. I. ni.

BULETIN

BUCCUREȘTI, 17 (Agerpres). — La telegrama trimisă Președintelui Academiei de Științe din U.R.S.S., Institutul de Studii Româno-Sovietice, a primit următorul răspuns:

„Institutului de Studii Româno-Sovietice București.

Mulțumesc pentru salutul dvs. fierbinte adresat Academiei de Științe din U.R.S.S. Felicit din suflet Institutul de Studii Româno-Sovietice, pe conducătorii și colaboratorii săi. Urez succese în munca dvs. pentru adăncirea prieteniei dintre popoarele sovietice și poporul român.

S. I. UHILOV, Președintele Academiei de Științe din U.R.S.S. Moscova 17 iunie 1949.

GRECIA LIBERĂ 17 (Agerpres). — ELLAS PRESS, transmite: În noaptea de 13 spre 14 iunie, trupele monarho-fasciste au efectuat un atac asupra înălțimilor Antrakia și Allan-Hasla. Atacul a fost respins și unitățile armatei democratice au trecut la contra-atac, alungând inamicul de pe pozițiile sale. Monarho-fascistii au pierdut 350 oameni precum și o importantă cantitate de arme și muniții.

Pe de altă parte, soldații ai armatei democratice au pătruns în regiunea aeroportului dela Hruplsta, aruncând în aer instalațiile aero-

portului și distrugând depozitele de benzina și muniții.

ATENA, 18 (Agerpres). — Vineri au fost executați pe insula Egee patru membri ai Partidului Comunist deopotri în anchisoare din Decembrie 1944.

GENEVA, 18 (Agerpres). — Peste 100 de vase au fost imobilizate în portul Geneva în urma unei greve a marinarilor.

Confederația Generală a Muncitorilor din Italia a anunțat că 20.000 de marinari au porăsit vasele în semn de protest împotriva refuzului armatorilor de a le satisface cererea de mare a salariilor.

SHANGHAI, 17 (Agerpres). — Agenția China Nouă anunță că armata populară chineză a eliberat orașul Funing, în regiunea de Nord-Est a provinciei Fukien.

ROMA, 17 (Agerpres). — Miercuri a avut loc o grevă de 24 ore a oamenilor muncii din întreaga Italie, în semn de solidaritate cu muncitorii agricoli și în semn de protest împotriva întreprinderii negocierilor dintre moșieri și reprezentanții târânimii muncitoare.

La această uriașă grevă au participat peste 2.500.000 muncitori. Meetingurile și manifestațiile de simpatie pentru greva muncitorilor agricoli continuă în întreaga țară.